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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Toetsing van decreten aan de federale Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA)  -  
Uitspraak Grondwettelijk Hof

Op vrijdag 17 februari 2023 oordeelt het Grondwettelijk Hof dat de Vlaamse en Brusselse 
wetgeving tot invoering van de afzonderingsplicht en de contactopsporing in het kader 
van COVID-19 grondwettig is, op uitzondering van twee punten. Zo bevestigt het 
Grondwettelijk Hof dat elk Vlaams ontwerp van decreet voorgelegd moet worden aan de 
federale Gegevensbeschermingautoriteit.

In het arrest staat het volgende te lezen:

“Verschillende verzoekende partijen voeren aan dat het decreet van 18 december 2020 
vóór haar aanneming had moeten worden onderworpen aan het advies van de federale 
Gegevensbeschermingsautoriteit, conform de Algemene Verordening 
Gegevensbescherming (AVG). Het Hof wijst erop dat de gemeenschappen bevoegd zijn 
om een instantie op te richten die belast is met het toezicht op de naleving van de 
verwerking van persoonsgegevens in de aangelegenheden waarvoor zij bevoegd zijn. 
Richten zij geen dergelijke instantie op, dan wordt dat toezicht uitgeoefend door de 
federale Gegevensbeschermingsautoriteit. Het Hof stelt vast dat de Vlaamse 
Gemeenschap een toezichthoudende instantie heeft opgericht, zodat zij de federale 
Gegevensbeschermingsautoriteit niet moest raadplegen. Aangezien de Vlaamse 
toezichtsinstantie echter niet werd aangemeld bij de Europese Unie, zoals nochtans 
vereist door de AVG, kan deze niet worden beschouwd als een bevoegde 
toezichthoudende autoriteit in de zin van de AVG en kan het advies dat zij heeft gegeven 
geen raadpleging zijn in de zin van de AVG. Het Hof verklaart dit middel gegrond.”

Op basis van dit oordeel van het Grondwettelijk Hof heb ik volgende vragen voor de 
ministers.

1. Welke ontwerpen van decreet, van de hand van minister Bart Somers, respectievelijk 
minister Matthias Diependaele, zijn in deze legislatuur al voorgelegd aan de Vlaamse 
toezichtsinstantie?

2. Welke ontwerpen van decreet, van de hand van minister Bart Somers, respectievelijk 
minister Matthias Diependaele, zijn in deze legislatuur al voorgelegd aan de federale 
Gegevensbeschermingsautoriteit?

3. Wat zijn de implicaties van dit oordeel van het Grondwettelijk Hof volgens de 
ministers op de Vlaamse ontwerpen van decreet die de voorbije jaren werden 
goedgekeurd door het Vlaams Parlement maar niet werden voorgelegd aan de 
federale Gegevensbeschermingsautoriteit, zoals het Grondwettelijk Hof vereist?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (216), Matthias Diependaele 
(251)



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 251 van 1 maart 2023
van AN MOERENHOUT

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door Bart Somers, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


